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Ä kormány holnap benyújtja 
az mdemmta&t

Budapest, dec. 4. A kormány hol- I az ellenzék az Indemnitágt javaslatot 
nap benyújtja az Indemnltást. amely I meKobstruáluá. vagy a javaslat vltá- 
b hónapra fog szólni. A kormány el | iát túlságosan elnyújtaná, behozza a 
van tökélve arra. hogy amennyiben ö órás üléseket.

Pasics kormány lemondott
Belgrdd. december 4. (Avala.) Ma tolta lemondását. A király a iemon- 

Jélben íéltizenkét órakor Pacsis-mt- I dús*, elfogadta és az uj kabinet ki- 
niszterelnök a királynak az egész | neu zéséig a régi Kormányt az ügyek 
kabinet nevében beadta £» me undo- vitelével megbízta,

Külföldi kölcsön,
vagy a huar emea megszállása

London, december 4. A Times nrjsz 
izeit értesüli: e szerint Franciaország 
és Belgium azon a nézeten vunnak. 
hogy a londoni konferencián u jóvá- 
téteti kérdést a kővetkező módon old­
hatják meg. Németországnak külíöidl 
kölcsönt kell adni. amiből Franciaor­
szág megkapná a jóvátétel összegét. 
Belgium pedig azt a részt, amelyre az 
elsőbbségi log alaptan elsősorban 
Igényt tarthut. Ha ilymódon a kér­
dést nem lehetne megoldani, abban az 
esetben Fruaaorszüg érni fog cselek­
vési szabadságával, zálogul birtokba 
vemé és megszállja a Ruhr vidéket. 
Ebben az esetben felmerül az a kér­
dés. hogy Belgium résztvegyen a meg 
szállásban vagy sem.

fiejtették a rövldlejáratu német 
moratorium ügyét

Pd/is, december 4. Poincaré minisz­
terelnök vasárnap egész délután u 
Pénzügyminisztérium szakértőivé; tár­
gyalt arról a tervezetről, amelyet a 
londoni előértckezlet elé kíván ter­
jeszteni.

A Petit Párisién londoni táviratban

közli, hogy a brit kormány a francia 
külügyminisztérium határozott ellen­
zése következtében elejtette azt a ter­
vét. hogy a londoni konferencián rö- 
vidljdratu moratóriumot iog ajánlani 
Németország számára.

Visszautas, tiák 
a német kölcsön javaslatot

London, dec. 4. A Daily Mail párisi 
jelentése szerint egészen bizonyos, 
hogy Németarszágnak a kölcsönre 
vonatkozó javaslatait vissza fogják 
utasítani. A francia kormány azt fog­
ja követein!, hogy a nemzetközi köl­
csönöket osszák meg Németország és 
a jóvátétel! számla között és a köl­
csönt Németország pénzügyeinek leg­
szigorúbb szövetségközi ellenőrzése 
kövesse.

Miniszterelnökök tanácskozása
Berlin, dec. 4. A bajor miniszterel­

nök holnap délelőtt ideérkezik és ér­
tekezni fog a birodalmi kancellárral. 
A miniszterelnökök első együttes ta­
nácskozása vagy holnap este. vagy 
szerdán délelőtt lesz.

Örökre száműzték 
András görög herceget

Pária, tiec. 4. Az Intransigent kü­
lön tudósítót küldött ki Athénba a 
forradalmi állami törvényszék tár­
gyalásaira és éppen ideiében, érke­
zett, hogy jelen lehessen András her­
ceg bünpörén, amely hétfőre, decem­
ber 4-re volt kitűzve, de már szom­
baton reggel soronitlviil elővették, 
Qooatesz miniszterelnök ugyanis 
Vlasztlrasz ezredesre bízta, hogy a 
btinpör határidejét kitűzze és ő szá­
mítván ai ra, boby a legutóbbi ha'a- 
los ítéletek után a hatalmak közbe 
log'-ak lépni, utasította a forradalmi 
bizottságot, hogy haladéktalinul tár­
gyalja le András herceg ügyét.

Szombaton reggel 9 írtkor ült 
össze az állami törvényszék Vlacho- 
duIokz tábornok elnöklete a la *■ Áru - 
rás herceg, akinek tábornoki rangja 
van a hadseregben, polgári ruhában 
Ment meg és az elnökkel szemközt 
nem a vádlottak padján, hanem egy 
izéken foglalt helyet A vádirat, a 
melyet egy törvényszéki jegyző ol­
vasott fel, Kalogerasz ezredes írást, 
ogy szól a vád. hogy András herceg, 
mint a második hadtest parancsnoka 
az ellenség előtt gyáván viselkedett, 
amennyiben visszarettent esv táma­
dás végrehajtásától, holott azzal meg- 
tntiitette volna a harmadik hadtestet.

Papulasz tábornok, a kisázslal had­
iéi parancsnoka volt az első tanú, 
W s csatatervet magyarázta el és 
l'Hvnn terhelőm« vallót* « htVCfffO.

sz helyettes vezérkari főnök 
elő tanúvallomásában, hogy 

; tábornok, mint hadseregíö- 
iok, akinek hadseregcsoport- 
ndrás herceg a második had- 
ezényelte, parancsot adott a 
:nek, hogy erélyes támadásba 
!í és támogassa a harmadik 
í, amely ellen a törökök had- 

zöme éppen offenzlyára kc- 
ndrás herceg azt válaszolta, 
id teste előtt a törökök erős 
okban vannak, védömiiveket 
[ ki, az ofíenziva céltalan, és 
ltotta végre a parancsot, ho- 
annak eleget tesz, minden 
iiseg szerint sikerült volna az 
et a Zacharia folyón tu! vetni 
;atát megnyerni. Mind a két 

elnök kérdésére azt \ala- 
liogy a hadscregfőparancsnok 
ért nem fosztotta meg András 
t a hadtestparancsnokságtól, 
király testvére, 
lanti törvényszék a bizonyí­
tás befejezése után lanacsko- 
onult vissza. P-iicl 11 órakor 
k ki az Ítéletet, amely úgy 
,,,v a bíróság beigazolhiak 
vádat és egyhangúlag vétkes- 
„u'in ki András herceget az 
'L,,ség bűntettében, amelyet 
isés előtt követett el. de env 
'ülménvnok veszi a herceg ta- 
itlanságát nagyobb katonai nn-

tábornoki rangjától megiosztja s 
örökre száműzi Görögországból
Szombaton még az Ítélethirdetés 

előtt megjött Athénba Alionz spanyol 
király távirata, amelyben óva Inti a 
görög kormányt attól, hogy halálra 
Ítéltesse a királyi hercezeget.

V müveit világ haragja
A „Chicago Tribune" Jelenti At­

hénból, hogy Franciaország, Olaszor­
szág és Belgium athéni diplomáciai 
képviselete újabb lépést tett a kor­
mánynál és óvta a további kivégzé­
sektől. Különösen figyelmeztették a 
kormányt a követek, hogy óvakodjék 
András herceg kivégzésétől, amely az 
egész müveit világ haragját zúdítaná 
Görögországra.

M európai fővárosokban — mint 
a „ Temps1' közli — főleg Londonban 
és Madridban az udvaroknál nagy 
izgatottságot kelteti u hír. hogy az 
albénl törvényszék annyira sietett 
András herceg pőrének tárgyalásával. 
A herceg felesége Battenberg herceg­
nő, aki közeli rokonságban áll a brit 
és spanyol királyi családokkal s most 
erre volt tekintettel a francia kor­
mány, mikor utasította athéni diplo­
máciai képviselőjét, hogy tegyen lé­
péseket a görög kormánynál András 
herceg érdekében.

A Fourniére-ügynőkség tudósítója 
táviratozza Athénból, hogy Buszma- 
nlsz. tábornokot, akit már egyszer le­
tartóztattak, de aztán szabadon bo­
csátottak, Ismét elfogták. Kívüle 
Sztergladem tábornok ellen is vádat 
emel a forradalmi törvényszék, aki 
Szolimának görög főbiztossá volt. 
Sztergladem jelenleg Harisban tartóz­
kodik.

X görög vidék helyesli 
a kivégzéseket

Athén. dec. 4. Az összes vidéki vá­
rosok táviratilag adtak kifejezést he­
lyeslésüknek u /(onstantlnpártl m.t- 
nszterek kivégzése alkalmából és 
egyúttal a nép támogatásáról biztosí­
tották a kormányt.

András herceg elhagyta Athént
Athén dec. 4. András herceg, akit 

a görög törvényszék örökös szám­
űzetésre Ítélt, tegnap este elhagyta 
Görögországot Ma hivatalos rende­
let jelent meg, amely a közkegye­
lemben részesülök sorából kizárja a 
herceget és egyúttal törli a katona­
tisztek sorából.

Szabadon . . .
Athén, dec. 4. Duzmanísz. Palik*, 

F.xdaktvlosz és Valiét asz tábornoko­
kat szabadlábra helyezték.

„.ujjI- « < —... * ............... -

A tengerszorosok kérdésében 
nincs megoldás Oroszország né-kttl
Lausanne, december 4. A ,J)ebre- 

zeni Független Ulsdg" bécsi tudósi- 
ójának telefonjelentése.) A mai nap 
seménye Iztned basa erélyes nyilatko­
zta. ' melyben mindenekelőtt kijelenti, 
wgv a tengerszorosok kérdésében 
tincs megoldás Oroszország nélkül. 
(öveteli, hogy a hozandó határozat 
smerje el Törökország függetlenségét 
z angorai nemzetgyűlés október 4-t 
atározata értelmében. Hangsúlyozom, 
ovábbá, hogy csakis a parti államok 
annak hivatva a tengerszorosok sza- 
mlságának fenntartására. Jelenleg a 
iuszporus mindkét purtjii török kéz- 
ieii van s eszerint ebben a kérdésben 
ffírökbrszágot illeti meg az első szó.
V török delegáció vezetőiének ez a 
lyilatkozata feszült helyzetet teremtett 
s lord Curson szükségesnek tartotta, 
logy ezzel szemben állást foglaljon.

Lausanne, december 4. Az orosz 
tékedelegáció Csicserm elnöklete 
liatt megszövegezte a választ az ösz- 
izehivó hatalmak jegyzékére és az 
ikmányt szombaton éjszaka küldte 
„eg a békekonferencia főtitkárának, 
Kifejti az orosz delegáció, hogy a lia- 
almak jegyzéke a sok közül egyet- 
enegy argumentumot sem döntött 
neg. amelyeket az oroszok a novem- 
,c, 29-lki válaszjegyzékben a hata - 
rak figyelmébe ajánlottak.

Az a makacsság, — IgV szó. to- 
cább az orosz jegyzék — ame.iye a 
szövetséges főhatalmak ki akarják 
rckeszateni Oroszországot olyan 
tárgyalásokról, amelyeken orosz 
■■rdekek forognak szobán, teljességgel 
érthetetlen és az a körülmény, hogy 
befelezett tények elé állitldk Orosz­
országot. létérdekeit sérti. Nagyon 
csodálkozik az orosz delegáció azon, 
I,,, a szövetséges hatalmak azzal a 
megokulással akarják kizárni Orosz­
országot a béketárgyalások legfonto­
sabb tanácskozásaiból, hogy

közte és Törökország között a ha­
diállapot már rétjén megszűnt

és bogy a tengerszorosok szabadsá­
gának kérdését külön qkarldk válasz­

tani más Híggá problémáktól, holott
azok

együttesen oldandók meg. mint a 
hogy történt 1810-ben és IStlrbcn. 
mikor a Uaradnellák tigyék első 

alkatommal szabályozták 
mint nemzetközi kérdést. A berlini 
kongresszus összehívásának előestéjén 
1878-ban Anglia attól .. tette függővé 
képviseltctését. ha a san-stefitnól bé 
kcszerződést alaposan revideálták s 
ez is azt igazolja, hogy'

a nagyhatalmak a közelkcleti Pro­
blémát mindig oszthatatlan egész­

nek tartották.
most pedig csodálkozással kell meg­
állapítania Oroszországnak, hogy az 
hatalmak ezzel a majdnem százéves 
hagyománnyal szakítanak és a keleti 
békét Oroszország és szövetségesei. 
Georgia és Ukrajna közreműködése 
nélkül úgy akarják megalapozni, hogy 
a tengerszorosok .kérdését különvá­
lasztják s csak forma szerint hallgat­
ják meg az esősorba t érdekelt Orosz­
országot. L'z ellen az orosz delegáció 
még egyszer tiltakozik s előre kije­
lenti. hogy maga és szövetségesei 

a hozandó határozatokat nem fog­
ták magukra nézve kötelezőknek 

elismerni
s minden felelősséget elhárítanak a 
következményekért. Hogy azonban a 
hatalmak lássák a jóakaratot, az orosz 
delegáció készségét nyilvánítja arra, 
hogy hogy kivegye a munkából azt a 
részt, amelyet a békekonferencián a 
tengerszorosok tárgyalásakor Szov­
jet-Oroszországnak szántak.

A .bolgár küldöttség tegnap hivata­
los nyilatkozatot adott ki. amelyben 
Igyekszik megdőnteni a görög béke- 
delegációk által felhozott okokat az 
Aegei-tcngerhez való kilutás ellen. 
Földrajzi és gazdasági szempontokat 
sorolnak fel a bolgárok, amelyek nem­
csak azt a követelést teszik jogosulttá, 
hogy Bulgáriának ulla legyen az 
Acgei-tengcrhcz, hanem azt is, hogy 
Nyugat.Trdcia egész területe Bulgá­
ria befolyása alá kerüli ön,
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ßhimnt ihtita Hunitól 
finsni intól!

/»úri* december i Newyorkból tch'- 
g-atoizdk a Central Newsnak. Oe- 
nunceaa. aid most Satn tloulsban vwi. 
naponta tömegesen karín a fenyegető 
levelekets ennek következtében a was­
hingtoni kormány utasítására alla- 
Undóón sok rendőr vigyáz, hogy bán- 
töd&s ne érle. _______

h illiiitt lililriluliinm
Szófia, december 4. A Oesov. Da- 

nev. Mallnoc és Kosturkov-kormányok 
Szófiában Őrzött taglalt átszállították 
a sumlai börtönbe. Pörük befejezéséig 
ttt fogják Őket tartani. Az átszállítás 
abból a célból történt, hogy a vizsgá­
latot nvugodtabb légkörben folt tathas­
sák A hatóságok Intézkedtek, hogy a 
volt miniszterek kényelmes elhelyezés 
hez fussanak és személyes biztonsá­
gukra kellőkép vigyázzanak.

Pasikabiv külügyminiszter a szob- 
ranjeban hozzáintézett kérdésre k - 
jelentette, h fogoly miniszterek átszAl- 
iKásának nincs Összefüggése az athéni 
ewniPiiyekkcl. am elvek ebben az eset- 
hcn nem szolgálhatnak például

A kormány eljárása 
a sajtóval szemben
A szegedi beszámoló

Szeged, dec. 1. Peidi Uvnia '/r" 
dúldemokrata képviselő Szegeden 
tegnap beszámoló beszédet mondott, 
melynek kiemelkedő része- az a fej­
tegetése, hogy

a szociáldemokrata párt a töb­
bi pártokkal és minden ma­
gyar emberrel egységes abban 
a felfogásban, hogy a? ország 
jóvátételt néni fizethet és a kor­
mányt Ilyenirányú törekvésében 

támogatta
Nagy hatással beszélt még Parkas 

István, Szeder Ferenc .Kéthly Anna, 
Hegymegl Kiss Pál és Drózdy Ovózö. 
Drözdy a kormány sajtópolitikáját 
támadta. A kormány előtt 
dotta — kétféle sál tó szerepei. Az 
-gyik

az úgynevezett drestrukttv sajtó, 
aminek destruktív volta abban 
van, bogy a forradalmak dHal 
megmételyezett tömegeket igyek­
szik a középutra tereint, hirdeti

a jogot, a rendet, a munkát
Czt a sajtót a kormány üldözi és 

állandóan a fele fölött suhogtatja a 
korpoltázs-megvonás és a betiltás 
veszedelmét. Ezzel szemben áll a má­
sik sajtó, amelynek mindent szabad, 
nmek a számára nincs törvény, nincs 
ügyész. (Felkiáltások: A szózat! A 
sjépB A Nép cimü lap — folytatta 
Drózdy — az egykori Vörös ulság 
eszközeivel és módeszerével pályázik 
ugyanazon tömegeik alias ösztöneinek 
, fettniltására, mint tette a kommu­
nista sa|tó.

Fbben a saHóban találkoztunk mat 
gyilkosságra való oviit feihn'tással. fs 
de lázltással. anélkül hogy .1 Viru-yt 
iigvés - jelentkezett volna, vugs hogy
. belügyminiszter betiltotta volna.

ítotonftlTlimnimnoli 
ftaWn

Lubtin. december 4. Az ir szabad- 
állam parlamentiében heves vita folyt 
Frsk'me CMdcrs kivégzéséről. Ca- 
\~an Duffy képviselő szerint a legna­
gyobb igazságtalanság az volt. hogy 
Chitáerst egészen lele-ntéktclen vad 
miatt végezték ki. nevezetesen azért, 
mert házában i-ft.v pisztolyt rejtege­
tett. Ezt a pisztolyt CollinstAl kanta 
emlékűt az ir szabad állam egyik leg­
lelkesebb hevétől, tiki repubikdnus me­
rényletnek eseti áldozatul. Collins 1 bív 
hm uztal a megjegyzéssel adta at a 
pisztolyt, hogy vedie meg az Ir köz­
társaságot.

A miniszterelnök válaszában azt 
hangoztatta, hogy a kormány csak kö­
telességet teljesített. A rendkívüli 
helyzetben -senki sem tog megijedni a 
e.mihlikánusok tőreitől.

Elégedetlenség Erhardl kapitány 
elfogatta» miatt

München, december 4. A bajor na­
cionalisták le! vannak háborodna 
amiatt, hogy Erhardt kapitányt a bi­
rodalmi főügyész rendelkezésére fog­
ták el és mellőztél; a balor igazság- 
szolgáltatás mtmkáldt. Frös áramlat 
Indult meg a hazafias egyesii'etsk ke- 
beléheu a birodalmi egység és főleg a

köztársasági államforma elUu. Kül­
döttség lárt a miniszterelnökiéi és
felkérték, hogy óvla meg a íu/frP<fsofc- 
kal szemben a balor szuverén1 last A 
bajor néppárt azzal fenyegetodztk. 
hogy megvolta a tdmogoti .at a km- 
monytól, ha nem szerez érvényt Da- 
iororszdg önáUó dllotnisdfidruik^^^^

iTUyima« gfta aa amerikai szenátusban 
Glem^ncean miatt

Washington, dec. 4. ClemenccüU 
u Hitchoock szenátus vádlóira adott 
luves válasza a szenátusban Viharos 
jeleneteket Idézett elő. Hitchcock meg 
lehetősen izgatott hangon utasította 
vissza Clemenceau állításait. Clemen­
ceau azt mondta, hogy a Szenegál né­
gerek országában elkövetett borzal­

mas tettekről szóló vádak stemen- 
szedett valótlanságok. Ezzel szemben 
szónok kilelentl. hogy az események 
ezzel ellenkezőt mutatnak. 
szerint meggondolatlan kllelentéseket 
tett 4 vita lolvamán a karzaton egy 
néger vad tüntetési rendezett, amely 
lilább izgalmat okozott a teremben.

\z antiszemita osztrák diákok 
elestek a külföld! segélytől

Bees, december 4 fA ..D ebne zeni 
Eüggetlen Ulsdg" bécsi tudósítóidnál; 
telelonle'cntése.) Az osztrák i'cmzcü 
diákok antiszemita mozgalmának ha­
tása alatt, mint a Neue Wiener Tag- 
blait értesül, abbamaradt egy kiilldtdt 
segítő akció, amely körülbelül 50 mii

Budapesti lapok versenye külföldön
Rákost len» felhl»**»
Mepmaqyaréx*» a „Budapesti Hirl ipi P I

Likvidál „A* Eel«‘ béoei könyvkereskedése

lió koronát juttatott volna az osztrák 
diákjóléti intézményeknek. A küllőim 
segítő akció vezetői ugyanis kijelen­
tették hogy nem hallandóI; ezt az 
összeget az osztrák egyetemi diák­
ság rendelkezésére bocsátani, hanem 
más célokra toglák lorditant.

A budapesti lapokat érzékenyeit 
sújtotta az utódállamok azon intéz­
kedése. amelynek értelmében Immár 
negyedik éve nem lehet terjeszteni 
ezeket az elszakadt területeken. A 
mai Magyarország kicsiny és ezért a 
budapesti lapok kiadói most azon 
törik fejeiket, hogyan terjeszthetnék 
lapjaikat külföldön. A budapesti la­
pok közül a „Budapesti Hírlap-1 most 
Amerikával próbálkozott meg. A 
vállalat vezérigazgatóin, Böhm Ata- 
los, Amerikába küldötte fiát, aki 
Pennsylvánlában megalapította a 
Budapesti Hírlap" könyvkereskedé­

sét és Hók kiadóhivatalát. Ezzel egy­
idejűleg néhány amerikai magyar lap 
han közzétette Rákosi .fenő szózatát, 
amely nemcsak egyszerű propagan­
da-irat. hanem amelyben a magyar 
újságírás fejedelme, Amerika magyar­
sága eHHI számot ad saját és lapia 
politikájáról. Épen ezért érdekesnek 
tar fiuk teli es egészében közölni. Íme:

..Megható leveleket kapok ameri­
kai magyar testvéreinktől. Jeleit és 
bizonyítékait annak. bogy_ nemzetünk 
példátlan szerencsétlensége ép oly 
kegyetlenül bcleliasit az o szivükbe, 
mint a mienkbe, akik itthon siratjuk 
elvesztett sorsunkat s keressük éj- a 
szakánk sötétségében: az ég mely tá- 1 
járói hasad számunkra ni haliul, lev 1 
fordiii leiétek. amerikai magyarok, } 
gvötrelmes tűnődéseiben a gondola;

lom. Akiket szinte egyenként negsi- 
r- t.’inl: mikor eltávoztak ezer vas 
uazánk földjéről, most reménvxM.,-e 
gondom K reálok. Az idö< tavasa
megváltozott, az értékek ...... •■'i cr
ben és tárgyban - helyet cseréltek. 
Az amerikai magyarok, akiket el­
vesztett gyermekeinknek néztünk re­
gen, ma nagy erkölcsi és jelenté­
keny anyagi erővé, reánk nézve erő­
forrássá lettek. Amit szerencsétlen­
ségnek tartottunk, mintha szeren­
csénkké lett. ami veszteségünk volt. 
mintha nyereséggé lett volna. Az 
életben a bai. a szegénység, a nyo­
morúság megbont és megdul könnyen 
családi kötelékeket is, melyek előbb 
szilárdaknak és állandóknak tartot­
tak Az élet e tapasztalása mintha 
nemzetekre is megállana. Visszavo­
nás pártosság, egyenetlenség svotri 
Magyarországot. Jogosult és jogosu­
latlan törekvések, (elzaklatott szen­
vedélyek, a iók tévedése, a gonoszok 
önzése téni, szaggatta részeire társa­
dalmunkat és közéletünket s a köz­
élet tükre: a sajtó, a kecsegtető jel­
szavak tömegével nem hogy a há­
borgó vizekre öntene csillapító olajat, 
hanem u villongások máglyatüzére 
ontia, szítva a lángot. Aggódva gon­
dolok arra. hogy ez összevisszaság 
mennyire meg tuőia tévesztem a 
leemegfontoltabb embert is otthon, a 
közelben, hát még a messze távol

Levő józan Ítéletét. Vedig égető szük­
ségünk van arra, hogy minden távol­
levő. hazájáért aggódni meg nem 
szűnt magyar helyesen, elfogulatla 
mii ítélje meg egyensúlyából kive 
tett állapotunkat. Ezért határoztuk el 
a/t hogy próbát teszünk u „Buda­
pesti Hírlap" elterjesztésére ameri­
kai magyarjaink között.

\ Hudapestl Hírlap" egészen ku 
lönös' állást foglal el a mai viszonyok 
közt. A felfordult forradalmi Állapo­
tok helvébe mindenek lelett az ősi 
alkotmány helyreállítását követettük, 
amely egyedül illetékes arra, hogy u 
haladó idők vívmányait oly mérték- 
ben illessze bele az ezeréves v.u 
köz- és magánjogi alkotásai világ a 
ba hogy a nemzeti magyar fejlődés 
zavartalan és biztosan indulhassoi a 
második ezer év küzdelme elé. A 
Hudapestl Hírlap" nem csatlakozott 

se párthoz, se irányhoz, se személy 
hez A „Budapesti Hírlap tárttá a 
törvényi, melyet homlokára In. a 
mikor közel egy félszazaddal ezelőtt 
megindult azt a törvényt, melvet fő- 
szerkesztője az én személyemben 
hirdetett, akkor, mikor az amerikai 
i -stvéreknek a turulos zászlót kil'd 
le: a magyarságot, a harminc millió 
magyart, az önérdekből ki nem kez­
dett hazafiságot. Se állást, se hiva­
talt, se kitüntetést, se befolyást, se 
hatalmat nem keres, de keres! a ma­
gyarság történeti missziójának iga? 
értékes, becsületes eszközeit. Ezekért 
iitök itt negyvenkét év óta. szaka­
datlanul az Íróasztalom mellett és já­
rta,, az utat. amelyen minden magyar 
e mi velem jöhet, aki nein a hazá- 
l„M ;. a hazáért akar élni.

Rákosi Jenő."
;\ Budapesti Hírlap nmei lkai te 

jesztésének finanszírozását egyéb­
ként Kiss Emil. az Ismert amerikai 
bankár vállalta magára. „

Mig emigy a „Budapesti Minap 
Amerikában igyekszik terjeszkedne 
.„■Iliig \z Est“-konzern megszünteti 
bécsi kiadóhivatalát és könyvkeres­
kedését, amely egy pompás K chi­
me rkt-i üzlethelyiségben van elhe- 
1 ve zve. Bécsi szerkesztőségét — a 
mely ma minden lapra nélkülözhetet­
len természetesen fenntartja, de 
adminisz (racionális szervezetét likvi­
dálja. A magyar könyvkereskedés a 
Kohlmavkton tellát legközelebb meg 
szűnik, a bolthelyiséget „Az Est“-tfií 
,i .Der Tag" cimü uj napilap - Bo- 

-k. az ni milliárdosnak u! lapja 
vette meg 350 millió osztrák ko­

ronáért' városi fiókkiadóhivatal és 
német könyvkereskedés céljaira.

Bécsi uiságirókörökben a múlt hó­
ién t v gébként arról is beszéltek, 
ho. Miklós Andor összes vállalatait, 
tehát ,i/ Athenen mon és a többi 
nyomda vállalatokon kívül „Az Est"- 
I t. ,i .,Magyarország"-ot és a „Pesti 
Napló“-t is eladta cgv svájci tőkés­
csoportnak. Ezt a hirt ugyan megcá­
folták, azonban a cáfolat ellenére k 
erősen tárttá magát

(Legszebb kalapok
FRANK ÉRÉNÉL |

Kalapok, nyakkendők
legolcsóbban beszerezhetek
Werner Sándor tál,
FIAO-UTOA Ti. Si,

Frank Sándor női divatházban
^oa 42. .»6m * (Panr.üoia •*&!'* >’>«<.)

Karácsonyi occassié.
kerülnek: Hél téU bélelt kabátok már 7500 komát 61 

Leányka kabátok 4000 K tói. Szé-me bundák 49 000 K tói
Továbbá traneia ruhák, hintek, köpenyek, hoartflinSk igen Jutányos trbnn

BffüKMKiS.y*'

Mayer divatáruház
Piacz-u. 18. ez. (Tisza-palola)

auietf» .T i ■* ,
ahol a legdivatosabb kötött kabátok 
szvetterelí, keztyük, a legfinomabb se­
lyem-, iíór- Ós fátyol harisnyák min­
den elképzelhető színben és minőségben s 

,»íegttttinyosftbb Sron kaphatók, t: r.

Karácsonyi
ajándékait
iceoicttAbh.u Rzerezliell be »*hii-BiltalliiÉiiliai.

Eladásra kerül nrk n agy men y- 
nyisésü szövet, f anel és karttm

mélyen kszál itott áruk melleit.
Selvmek, bársonyok, velour-és
rahas/övetek, vas n«k, zirirea, 
fehth-nemtiek, kőtőtt-áru és Rl-
nere C'kkeb nnasváhsztekbue.
1 Tm.Krow 7-e»-

% 1

Cipők!
a leu«zebb es legjoob kivitel- ■ 
ben készen és merték szerint 
kaphatók a ie&ole:ióbb árakon

FÄLK

Í
r^o-Ui-ocIrószamniAi^n. 
Acpnt JAnow úté* »4.

ijrflriaUa yutntnt ‘»’P®;9 
é: vad Hit oipftk!



1 budapesti tőzsde
Zürichi zárlat; 0.23.

Budapest. november 4.
Értéktőzsde. Megnyitáskor szilárd 

volt a tőzsde irányzata. A tőzsdeidő 
második felében nem volt egységes az 
irányzat.

lUmkok: Ann.-Many. Hank 2125— 
200, Agrár 1975—2000, Hazai 5400, 
Magyar Hitel 6700—700, Jelzálog 425

-,50, Leszámítoló 1600—625, Osztr. 
Hitel 1000—050. Kercsked. 1751X1, 
Magy.-olasz 500—30.

Takarékpénztárak: Általános 3100— 
125. Hazai 38500.

Malmok: Borsod-Miskotczi 12700— 
900. Concordia 6200—500, Budapesti 
18500—750, Hungária 9250-500, Vik­
tória 28000—9000.

Hányák és téglagyárak: Beocsini 
37250—750, Kohó 32250—4000. Drä­
sche 16500, Magnesit 63500. Alt. Kő­
szén 68750— 72000. Salgó 31000—3500, 
Urikányi 42500—43000.

Nyomdák: Athenaeum 10400—500. ' 
Révai 1700. t

Vasművek és gépgyárak: Kóburg 
3050—600, Ganz-Dan, 613000 —50000, 
ilanz-viil. 68—70000, Láng 10400—800.
I ipták 3200—,300. Magy. acél 9700— 
10000, Rima 9925—10550, Schlick 
5725—875, Wörner 3225—350, Kistar­
jái 4250—350.

Különféle vállalatok: Üschwlndt 
34000—5000, Baróti 2400—50, Chinoin 
3950—4000, Egyes, izzó 31500—3500, 
Textil 2400. Papír 30000—1000, Flóra 
15800—6000, Fővárosi sör 8150—500, 
Karton 9100—9150, Királysor 5700— 
900. Klotlld 6675—750. Polgári sör 
55500—6000, Magy. pamutgyár 13600 
4200, Magyar Cukor 110000—18000, 
Lámpa 13750—4000, Őstermelő 3675— 
725, Gummi 6800—7000, Szikra 11250 
300, Stummer 60000-3000, Telefon 
12700—3150.

faipari vállalatok: Hazai 9300—550, 
Brassói 20100, Egyes fa 950—70, Lig­
num (hitelfa) 5750—900. Magyar Erdő 
1225—50, Nasici 42000—4000. Lichtig 
1350-475. Orsz. fa 2800.

Közlekedési vállalatok: Adria 30000 
—500, Atlantika 4300—100, Közúti 
7000—500, Városi 1500—4,25, Délivasut 
(>0u0—400, Levante 34500—6000, Ál- 
lamvasut 22500—5500, Tröszt 10000— 
550.

Az utátözsdén ellanyhult az irány­
zat s a forgalom erősen megcsökkent. 
Az arbitrázs papírokban jelentkezett 
sok eladó. Magyar Hi lel 6200 pénz 
(elővételi pog 800), Borsod-Miskolczi 
12800 pénz. Concordia 6250, Első Bu­
dapesti 18600, Hungária 9200. Viktória 
28750, Általános kőszén 68—69500 
lelővét. jog 28750), Salgó 31000—75u, 
Államvasul 27500. Trust 10100—10150, 
Kohurg 3050, Fegyver 3450 pénz, 
Ganz-Danublus 610,000, Ganz villamos 
7001X1, Láng 1600, Lipták 3200, Acél 
10000, Rima 10000—9800, Chinoin 
4050, Spodium 5100, Georgia 8300.

Zürichi zárlat
ZIlrichi zárlat: Berlin 6 és fél, Hol­

landia 210, Newyork 530. London 
2391. Párls 3710. Milano 2605, Prága 
1690, Budapest 23, Zágráb 185. Buka­
rest 335, Varsó 3 és fél, Bécs 76. osz­
trák bélyegzett 75, Szófia 390.

Terménytőzsde
A mai terménytőzsdei forgalomban 

a kenyérmagvakban szombaton bekö­
vetkezett kisebb áremelkedés követ­
keztében a kínálat valamivel megja­
vult, a kereslet azonban ezeket a kész 
leteket simán felvette úgy. hogy az 
árak szombathoz képest teljesen vál­
tozatlanok maradtak.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tl- 
szavldéki 9600—700, egyéb 9500—9600, 
78 kilós tlszavidékl 9800—900. egyéb 
9700—9800, rozs 6500—600, takarmány 
árpa 6700—800. sörárpa 7250-400, 
köles 8000—500, zab 651X4—550, repce 
13500-4500. korpa 4300--400.

1922 degember 8.

ä MépsTövetség vissza akar lépni
Ausztria szanálásától

ÖBBStECZENl FÜÖÖFTLEN liJáÁíí

A közeledő karácsonyi 
ünnepek alkalmából 
- :: ajánlom ::
dúsan felszerelt

rövid- és szövött ára
raktáram.

Frank;
®»«p6.nle* II. •■ám.

M Debreceni független Újai 
llécs, (december.)

A szociáldemokraták az utolsó pil- 
anatban felborították az összes kom­
binációkat. Miként már jelentettük, a 
szövetségi tanács, amely körülbelül a 
Iclsoliáznak felel meg, visszautasította 
a génit egyezményeket és igy ezek 
most ismét visszakerültek a nemzet­
gyűléshez. Már-már úgy látszott, hogy 
a szociáldemokraták felhagynak oppo- 
ziciiijukkal és nem akadályozzák meg 
a szanálás munkáját, az utolsó pil­
lanatban azonban kihasználták azt, 
hogy a szövetség-tanács egy keresz- 
tényszociállsta tagja megbetegedett 
és igy a szociálisták többségbe iu- 
tottak.

Diplomáciai körökből arról értesd- i 
lünk, hogy a szanálást garantáló ha­
talmak körében a szociáldemokraták 
eljárása kellemetlen feltűnést keltett. 
Egyes hatalmak már-már azzal fog­
lalkoznak. hogy az egyezménytől visz- 
szalépnck és Scipel kancellár megál­
lapodásait a Népszövetséggel felbont­
ják. Diplomáciai körökben nyíltan ki­
jelentik. hogy ha néhány napon bellii 
Seipel kancellárnak a genfi egyez­
ményt nem sikerült telő alá hoznia, 
agy a Népszövetség a szanálásra - vo­
lta ilmzó megállapodásokat nulliíikdhti 
fogja. Ausztria már az összeomlás óta 
nem tesz egyebet, mint külföldi köl­
csönöket keres. Most \ égre megkapta 
és erre a nemzetgyűlés egyik legna­
gyobb pártja az akció ellen a leghe­
vesebb ellenzéki magatartást taiiusit-

8 teshlelfni és Iparinukra 
&lbg?8IÉsB

Hétfőn délután 3 órakor a nemzeti 
Hiszekegy' elmondásával kezdette 
meg a kamara gazdag programit köz­
gyűlését. Dr Radó főtitkár a kamarák 
előkészítésben tevő egyetemes gyűlé­
séről tartotta meg előadását, amely 
egyetemes gyűlés a kamarák készülő 
reformját fogja a legszakszeriibben 
megtárgyalni. Kitéri előadásában a 
kamarák pénzügyi helyzetére, amely­
nek súlyosságát élénk színekkel és 
konkrét számadatokkal bizonyította. 
Több bejelentés után a hivatali sze­
mélyzet fizetésének megállapítása kel­
tett nagyobb érdeklődést, amelynek 
során a felszólaló Schwartz 
Vilmos, Békés Lajos. Rauch Ár­
pád. Halmágyi József, Szántó 
Győző egyértelmüleg elismeréssel 
nyilatkozton a kamara személyzeté 
tick szorgos munkálkodásáról, tii le­
velező tagnak megválasztották lícncs 
Mihály kisvárdai ipartestületi elnököt.
A költségelőirányzat elfogadása után 
Szent-Királyi elnök az elnöki székből 
tette meg a javaslatát aziránt, hogy 
a kamara tii kamarai választások mi­
előbbi megejtése érdekében a keres­
kedelmi miniszter urnái előterjesztés­
sel éljen.

Az állami kedvezmények iránti ké­
relmek elintézése után megválasztotta 
a közgyűlés Schwartz Vilmos felszó­
lalása ellenére, aki a íőpőnztárosi 
tisztség betöltését az ni kamara meg­
alakulásáig mellőzni kívánta. Aufricht 
Vilmos kamarai beltagot. Ezután tért 
rá a kamara a ma aktuális és fontos 
közgazdasági kérdések tárgyalására.

Állást foglalt a közgyűlés Diczig 
Alajos előadása után a munkásbizto- 
siló pénztár autonómiáidnak vissza- 
állítása, a reform törvényi megoldása 
mellett. Tiltakozását jelentette be az 
előlegek szedése ellen, amelyek az 
ipari életre milliárdos terheket jelen­
tenek. A vasúti tarifa emelés során 
Radó főtitkár előadásában a kor­
mányzat közgazdasági politikáidnak 
széles vonala kritikáját kísérte a köz­
gyűlés helyesléssel.

A kereskedelmi törvény revízióját a 
közgyűlés elvi szempontból szüksé­
gesnek tartja, azonban a reformot 
nem tartja időszerűnek, mert társa­
dalmi és politikai viszonyainkat nem 
látta oly n.vugodtnak. hogy a reform 
tárgyalását jelszavak ne veszélyeztet­
nék, azonkívül ez megbontaná az igaz 
ságügvi téren még fennálló Integritást.

Megismételte a közgyűlés az uzsora 
rablrdskodds tekintetében azokat a 
kívánságokat, amelyeket a szeptem­
berben tartott nagygyűlés hangozta- 
toti I

Kéri a közgyűlése kereskedelmi szer 
sődések mielőbbi megkötését, a beho­
zatali és kiviteli engedélyek gyorsabb 
eUntétéeét

g bécsi szerkesztőségétől.)
ja. Ausztria folyton azzal érvel, hogy 
a kölcsön igen sürgős, most pedig a 
íulvóvtást a pártharcok akadályoz­
zák meg. Ha tehát néhány napon be­
lül a polgári többség és a szociáldc- 
mt ala ellenzék között nem jön létre 

yezés, úgy a Népszövetség 
Ausztriái teljesen sorsára bízza.

Scipel kancellár egyébként maga is 
igen cl van keseredve az események 
folytán és azzal a gondolattal foglal­
kozik, hogy ha a megegyezés nem si­
kerű!, úgy szózatban fordul Ausztria 
népéhez, kifejti, hogy mindent megtett 
az ország megmentése érdekében, ezt 
azonban a szocialista ellenzék meg­
hiúsította, ezért ő elhárít magától 
minden felelősséget, lemond és átadja 
o kormányzást az ellenzéknek, hogy 
boldoguljon. Ezzel szemben azonban a 
nagynéniét politikusok, a kercsztény- 
■ 'Ocialista-párt egy része és Czernitt 
Ottokár gróf azt a tervet lansziroz- 
zák, hogy a nemzetgyűlést fel kell 
oszlatni és a népei kelt megkéri!ezni, 
vájjon akarják-e az ország szanálá­
sát vagy sem. Az ni választásokból 
mindenesetre szilárd többség fog ki­
alakulni és ez a többség azután za­
vartalanul kormányé hatna. Maga 
Seipel kancellár is hajlott1 erre a terv­
re, de az utóbbi hetek csalódásai foly­
ton, amelyeket a szociáldemokraták 
okoztak a kancellárnak, annyira el­
kedvetlenedett, hogy inkább le akar 
mondani.

sz.. p.

Elvi álláspontot foglal el a kamara 
az indexszámoknak munkabérek meg­
állapításánál kényszer alakjában való 
bevezetése ellen. 1 dehreczenl cukorka 
kereskedőknek a záróra rendelet meg­
változtatása iránti kérelmét döntés 
’■’égett a kereskedelmi miniszterhez 
terjesztette fel.

Az adóügvek uírá gazdagon szere­
peitek a közgyűlés tárgysorozatán. 
Megsürgette a közgyűlés 1920—21. 
évre a jövedelem és vag',onmh> kive­
tését. Foglalkozott a jövedelemadó 
tervezett rctorműivel. A forgalmi adó 
tárgyalásánál tiltakozott a btokkrend- 
szer bevezetése cVen mely uiuhh bü­
rokratikus terhet jelent a kereskedők­
re és iparosokra.

Líra megsürgette u fényezési cikkek 
lista iának az tiinbh értékhatárokhoz 
simuló revízióját.

A kamara tevékenységéről szóló 
beszámoló után a közgyűlés véget ért.
.......... ................... - A? AV--, -nraiaeeaie®rv.

U ÍPUlwWfoHfflt
hliifülns Ntibani

Valuták?
1 Vétel' Eladás
1 Napoleon, pénz SMtO.--

Angol font 10550. — 10850. -
! Dollár 2350. 2425.—

Francia frank 165.— 171.
1 Márka ,0.30 0.35
i Lira 114. 119.
1 Osztrák korona 0.035 ) 0.03,
; Lei 14.75 15.75
j Szokol 74. 73. -
• Svájci frank 440.- 455. -
! Dinár 29.60 31,20

Lengyel márka 0.015 0.01
1 Hollandi forint 928.... 943.

Devizák:
London 10550, 10850.
Newyork 2350.— 2425.
Paris 165.— 171.
Olaszország 114,— 119, -
Berlin 0.30 0.35
Milánó 109. — 114,
Varsó 0.015 O.Olf
Becs 0.0355 0.03(
Bukarest 14.75 15.75
Svájc 440.— 455, -
Varsó 0.015 0.01
Prága 74.— 78,
Zágráb 7.40 7.80
Amszterdam 928. 943.

6, Ssjat készítésű a

$ fehérneműéit |
<& készen és mérték szerint S

Ifiéi mí>n és Friedman
PIRC-UTCA »0- SZÁM, 
Bikával u r ni h tv

Hsából Budaoestre, 
Budapesírfl Bu^resfbe
■\ „Debreezeni független Újság" 

becsi szerkesztőségétől.
Bécs. (december.)

Amit már hói.apuk előtt elsőként 
jelenti 'em. hogy tudniillik a buda­
pesti és bukaresti osztrák követsége- 
' vu személyi változásuk várhatók, 
bekövetkezett. Jelentettem annak ide­
ién. hogy a budapesti követ1, Cnob- 
b’c't háró Bukarestbe megy, helyére 
pedig Laliié báró, Ausztria eddigi há­
gai követe kerül. Annakidején jelen­
tésemet megcáfolták, az események 
azonban jólértesiiltségemet igazolták. 
.Most már hivatalosan is. megtörténi 
a csere, a bukaresti osztrák követ, 
LioreI: kilépett az állatni szolgálatból. 
helyére Bukarestbe Cnoblnch báró ke­
rült. akinek helyét Budapesten viszont 
Culice báró foglalta el. Mivel igy az 
ceménvek jelentésemet igazolták, ér­
dekesnek tartom a budapesti és bu­
karesti követváltozások előzményeit 
ismertetni.

■\ Ballhausplatzoti, az osztrák kül- 
ii'.vminksztériumhaii már régen elége- 
dctlvnkedtek a bukaresti követ, Sto­
rch tevékenységével. Storek ugyanis 
nem igen törődött a diplomáciai dol­
gokkal, nem Ausztriát, hanem inkább 
saját érdekeit képviselte a román fő­
városban. Mindenféle üzleti vállalko­
zásukba fogott és együtt adott és vett 
egy bukaresti magvar származású al­
kalmi kereskedővel, bizonyos Radó 
Istvánnal. Az osztrák kormány végre 
megsukalta Storek üzleti tevékenysé­
gét, amelyek nem egy Ízben Ausztria 
érdekeit is sértették és már hónapok 
óta azzal a gondolattal foglalkozott, 
hogy Storeket visszahívja és hclvébe 
Cnoblnch bárót, Ausztria budapesti 
követét nevezi ki. A külügyminiszté­
rium néhány hót előtt Cnoblnch há­
lót felrendelte Becsbe és megkérdezte 
öt, vájjon hajlandó lenne-e Bukarestbe 
menni? Az osztrák kormány válasz­
tása azért vett Cnoblochre. mert a 
budapesti követséget mintaszerű buz­
galommal vezette és tőle várták azt, 
boga a bukaresti követség elhanya­
golt ügyeit rendezd. Citobloch báró 
hajlandónak mutatkozott a bukaresti 
megbízást elfogadni, mire az osztrák 
kormány az eddigi hágai követtel, 
(.dice báróval kezdett tárgyalásokat, 
hogy menjen Budapestre. Calice báró. 
aki régi diplomata családból szárma­
zik - apja Ausztria-Magyarország 
konstantinápolyi nagykövete volt — 
hosszabb tárgyalások után elfogadta a 
budapesti megbízatást. Így azután 
must végre perfektuálni lehetett a dol­
got. (imblnrh bárót kinevezték buka­
resti kötetté, Calice bárót pedig he­
lyébe Budapestre.

S forr kot az osztrák kormány visz- 
szakivla, Storek azonban a visszahi- 
-;*n az mi! válaszolt, hogy egysze­
rűen kilépett az állami szolgálatból 
és most végleg Bukarestben telepszik 
le. ahol volt titkos üzlettársával. Ra 
dóval exporl-lmport-iroddl nyitott. — 
Storek mindenesetre eddig példa néi- 
1 iil való befejezését választotta a dip­
lomáciai pályának. Az eset egyébként 
az osztrák külügyminisztériumban 
igen kellemetlenül érintette azokat a 
főtisztviselőket, akik még sz utolsó 
hetekben is erősen exponálták magu­
kat Storek érdekében.

SZ. D.

T íMjjoDh (jvapiuszövHek
FELOHEISfl DEZSÖ-üél
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limp!

Crepe do Chine 
I Crepe Georgette
Crepe Maroialne 
Ponge

Charmeuse 
Duchesse 
Liberty viragos 
Tafottc*

JiárioiiT
Vlueh
Velour shlffon

Frank Sándor
n6i-(llvatházában,

Piac-utca 42. exám.
: Vtitmotila-sz.Hlló alatt.:
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Beljoi villamos flgfcelis
Pusztai Sándor villamosvasúti ka­

lauz vasárnap reggel az egyik vila- 
moson a Nagyerdő felé utazott.. Ami­
kor a villamos a Péterfia-uteán levő 
református gimnázium elé ért. Pusztai 
észrevette a feleségét a gyalogjárón. 
Pontos beszélnivalója volt a feleségé­
vel s ezért leugrott a robogó villamos­
ról. A vezető melletti ajtót hirtelen 
felnyitotta, amikor azonban leugrott s 
a sikos talajra ért. megcsúszott a 
hiba és a motorkocsi alá került. A 
kerekek jobb lábút bokán íeliil lemet­
szették. a bal lábát pedig összerótt - 
csalták.

A kocsivezető észrevette a szeren­
csétlenséget, azonban már hiába fé­
kezett. Pusztai Sándor eszméletlenül 
bevert a kövezeten. A telefonon elő­
hívott mentők a szerencsétlenül járt 
kalauzt beszállították az egyetem sebé , 
szeli klinikáidra, ahol operativ beavat , 
kozást végeztek rajta. A műtét sikeres ! 
volt s igy van remény, hogy a szeren- J 
esétlcniil járt kalauz életben murád, i

A villamosszerencsétlenséggel kap­
csolatban a rendőrség vizsgálatot in­
dított, amelynek során megállapította, 
hogy a villamoskocsi személyzetét a 
szerencsétlenségért nem terheli felelős­
ség.

Hogy osztják fel 
a monarchia adósságait?
(A Debreceni Független Ulsdg bécsi szerkesztőségétől.)

HÍREK
A közigazgatási bizottság ülése. 

Debreczcn város közigazgatási bi­
zottsága december 7-én, csütörtök 
délután tartja szokásos (havi ülését, 
amelynek tárgysorozatán a szokásos 
havi jelentések szerepelnek.

—- Választások a közigazgatási bi­
zottságban. A közigazgatási bizottság 
üt tagjának, dr. Baltazár Dezső, Márk 
Endre, gróf Degenfeld József, Stcin- 
feld István és dr. Fejér Ferenc ma- 
dátuma lejárt és igy a megüresedett 
öt bizottsági tagsági helyet a tör­
vényhatósági közgyűlésnek kell vá­
lasztás utján betölteni. A választá­
sokat a decemberi közgyűlés fogja 
megejteni.

— Autókat vásárol a város. A vá­
rosi tanács ma ülésén szóba került, 
hogy a fogattartás rengeteg pénzébe 
kerül a városnak és az autótartás 
sokkal olcsóbba kerülne. A tanács el 
Is határozta, hogy egy személyautót, 
valamint egy teherautót be fognak 
szerezni, ha a számvevőség az 
autóvételekre megfelelő fedezetet ta­
lál. Az autók dacára megtartaná a vá­
ros a fogatok egy részét is, köztük 
a hires ötös fogatot is.

— Nem ad földet a város. A Ti­
szántúli Mezőgazdasági kamara egy 
beadványt intézett a városhoz, a 
melyben egy mintatelep létesítésére 
földet kért. A városi tanács mai ülé­
sén foglalkozott a beadvánnyal, azon­
ban a kérést nem teljesítette, miután 
a város már a föld ajándékozás te­
kintetében a Gazdasági Akadémiá­
val szemben elment a méltányosság 
legszélső határáig és különben is a 
mezőgazdasági kamara a gazdatár­
sadalom érdekelt képviseli és igy a 
gazdáknak kellene a kamara céljaira 
tőidet adni.

— Nem vállalja az állam a nemzet­
őrség költségeit. A forradalom után, 
amikor felbomlott minden, Debrecen­
ben megalakították a nemzetőrséget, 
amelynek költségeit a város előle­
gezte. A város nemrégiben felirattal 
fordult, a honvédelmi minisztérium­
hoz, amelyben ezeknek a katonai ter­
mészetű kiadásoknak a megtérítését 
kérte. A feliratra most érkezett le a 
honvédelmi minisztérium leirata, a 
melyben közli, hogy csak az esetben 
téríti meg a városnak ezeket a költ­
ségeket, ha enélkiil a város költség- 
vetése felborulna. Ilyenformán alig­
ha remélhető, hogy a városnak a 
nemzetőrség fenntartására fordított 
költségei megtérüljenek.

— Ráfizet a város az Iskoláira. A 
városi ipariskola most terjesztette he 
vzévi költségvetését. A költségvetés 
szerint a bevétel 451,000 korona, a ki­
ad ás 2.415,000 korona, a hiány tehát 
1,9b4,000 korona. A nőiipariskoia 
költségvetése szerint a bevétel 20000 
korona, a kiadás 825,000 korona, a 
hiány tehát 805,000 korona. Ugyan­
csak nagy hiány mutatkozik a Zene Je 
költségvetésében. A városi tanács a 
költségvetéseket felülviszgálás végett 
kiadta a számvevőségnek.

Becs, (december.)
Fgy budapesti estilap bécsi jelen­

tése folytán az összes utódállamok 
lapjait bejárta az a hir, hogy a volt 
monarchia háború előtti adósságainak 
felosztása megtörtént. Ezen híradás 
szerint a felosztást végző bizottság 
úgy határoozott, hogy Magyarország 
és Ausztria kötelesek egyaránt a 
háború előtti adósságok 36—36 szá­
zalékát magukra vállalni. A többi 
utódállamokra nézve ez a híradás 
nem tartalmazott semmiféle felvilágo­
sítást, de mivel e jelentés szerint 
Ausztria és Magyarország az összes 
adósságok 72 százalékát kötelesek fi­
zetni, úgy Romániára, Csehszlováki­
ára, Lengyelországra és Olaszor­
szágra összesen csak 28 százalék es­
nék. amit ezeknek az államoknak ma­
guk között kellene felosztaniuk. Ez. 
a jelentés épen emiatt igen valószí­
nűtlennek látszott, hiszen a megnyo­
morított Ausztria és Magyarország 
az összes adósságok majdnem három­
negyed részét viselnék, inig a többi 
öt utódállamra összesen alig jutna 
több. mint a régi adósságok egyne­
gyed része. .4 jelentést hivatalosan 
mindmáig nem erősítették meg. ezért 
érdeklődtünk illetékes helyen, ahol a 
következő felvilágosítást kaptuk:

— Döntés még semmiféle irányban 
nem történt. Tény az, hogy a Icám­
ban épen most ülésező bizottság előtt 
fekszik egy olyan javaslat, amely Ma­
gyarországra és Ausztriára akarta

hárítani a régi adósságok 72 százalé­
kát és egyúttal azt akarja kimon­
datni a bizottsággal, hogy a fennma­
radó 28 százalékot a többi öt_ utód­
állam egymás közötti tárgyalásokon 
ossza fel olyaténképpen, hogy e 28 
százalékos terhet Románia, Cschszlo- 
vákia, Jugoszlávia, Olaszország és 
Lengyelország lehetőleg egyenlő rész­
ben viseljék. Ezen országokra tehát 
egyenként a régi adósságok 5.6 szá­
zalékának törlesztése hárulna, liz a 
terv azonban igen igazságtalan, mi­
vel nem lehet a két legszegényebb or­
szágtól, Ausztriától és Magyarország­
tól azt kívánni, hogy 36 százalékot \ 
fizessenek, a sokkal jobb valutáin ál- I 
lantokat pedig csak 5.6 százalékkal , 
megterhelni. A (érv azonban nemcsak j 
azért Igazságtalan, hanem azért is, 
mivel a háború előtti kölcsönök Cseh­
szlovákia és a többi államok uj terü­
leteinek beruházásait is elősegítették 
és igv az lenne a méltányos, hogy 
mindegyik utód állam agy viselje a 
régi háború előtti adósságoknak ter­
hét. miként a régi osztrák-magyar 
monarchia terilletéböl részesedett. A 
most ülésező párisi konferencián a 
magyar és osztrák delegátusok ezt az 
álláspontot képviselik és megvan min­
den remény arra, hogy a bizottság a 
lent ismertetett tervet cl lógja vélni. 
Döntés — hacsak ismét el nem na­
polják a tárgyalásokat, ami már több­
ször megtörtént — legjobb esetben 
csak a lövő bélre várható.

— József főherceg előadása hábo­
rús emlékeiről. Budapestről jelentik:
A tiszti kaszinó tudományos felolva­
sásainak sorozatát nyitotta meg ina 
este József főherceg tábornagy elő­
adása háborús emlékeiről. A felolva­
sáson megjelent Horthy Miklós kor­
mányzó és a kormány több tagja Is.

— Főigazgatói látogatás. Ady Lajos 
tankerületi királyi főigazgató a na­
pokban végezte a hivatalos látoga­
tását a debreczeni gimnáziumokban..
A látogatás befejeztével tartott érte­
kezleten a főigazgató megállapította, 
hogy az uj intézet tavaly óta mind 
a külső, mind a belső fejlődés terén 
nagy lépéssel haladt előre, továbbá 
azt, hogy az iskolában komoly tani- j 
tás és hazafias szellemű nevelői ’ 
munka folyik; végül reményét fejezte 
ki, hogy a gimnáziumnak még több 
rendbeli hiánya pótoltatni fog és hogy j 
a fentartó hitközség a mai nehéz vi- ) 
szonyok között is módot fog találni j 
az állandó helyiség, egy külön gini- : 
názimni épület kérdésének a megöl- ; 
dúsára. |

— Kap! püspök és Radván/szky báró 
látogatásai. Amint értesülünk az cv. 
egyház előkelő vendégel Kapj Béla 
mispök és Randvánszky Albert báró 
itt időzésük alkalmából látogatást 
istiek dr. Baltazár Dezső püspöknél, 
rróí Dcgen[eld József fögonoknál, dr.
1 iüdenberger János prelátusnál, Kra- 
t víp ül Károly tábornoknál. Csóka 
Samu polgár mesterhelyet tesnél. Olch- 
-■■áry László táblaelnöknél és dr. 
Mamidé! Vilmos egyházfelügyelőnél.

— Török Imre esperes Debrecen­
ben, A Templomegyesület vallásos 
estélyeket rendező szakosztálya el­
határozta, hogy összejövetelein meg- 

j szólaltat',! időnként a vidéken élő 
-.-Ki házi és világi jeleseinket. Az első 
meghívás Török Imre kisújszállási 
lelkészre s a hevesnagykunsági egy­
házmegye esperesére esett, ki decent 
bér hó 6-án, szerdán este 5 órakor a 
kollégium dísztermében tartandó val­
lásos estélyen közre is fog működni 
s előadásának érdekes enne ez: „Kis- 
t'inptom és a Nagytemplom.“ Török 
esperes pompás előadó és népszerű­
ségének tetőpontján áll. Debrcczenben 
is sokan ismerik és szeretik. Hisszük, 
hogy sokan meghallgatják.

— Iskola szünet a kormányzó ne- 
venaplán. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter elrendelte, hogy nagy­
bányai Horthy Miklós kormányzó 

I néven,apja alkalmából az összes in­
tézetekben december 6-ikán iskolai 
szünet tartandó.

J6 szövetet olcsón I
eoutéirihliieu,
Piac ú. 73V AKAmlllRt.

— Dr. Erdős Józscfné meghalt. Sú­
lyos csapás érte dr. Erdős József 
debreczeni egyetemi tanárnak, az 
evvetemi tanári kar nesztorának csa­
ládját. Dr. Erdős József neje, szüle­
tett György Juliánná 62 éves korában 
öt heti súlyos szenvedés után c hó 
1-én reggel 4 ómkor meghalt. Te­
metése szerdán délelőtt 11 órakor ’esz 
a Nagytemplomból. Az elhunyt úr­
nőben dr. Erdős Károly a református 
lelkészképzőintézeti igazgatója édes­
anyját gyászolja. A mélyén sújtott i 
család iránt általános a részvét.

ügyvédi hír. Lovag Berks Lajos i 
debreczeni kir. iárúsbiró nyugisomba 
vonult és dr. Nagy István ügyvéd­
del társulva, ügyvédi irodáját Debre­
cenben, Szent Anna-utca 8, szám 
alatt megnyitotta.

— A 3-as honvédek bajtársi össze­
jövetele. A volt m. kir. 3. honvéd 
gyalog és népfelkelő ezredek volt 
tisztiéi rendes havi bajtársi összejö­
vetelüket december 6-án, szerdán este 
fél 9 órakor tartják az Arany Bika 
éttermében. Az összejövetelen, amely 
iránt igen nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg, az albizottságok tagjainak 
teljes számban való megjelenése kí­
vánatos.

— A gazdák továbbképző tanfolya­
mának megnyitása. A Tiszántúli Me­
zőgazdasági kamara által rendezett 
tanfolyamot hétfőn reggel 9 órakor 
nyitotta meg dr. Ceglédy Mihály ka­
marai elnök. A tanfolyamra a kerület 
minden részéből nagy számmal össze 
gyűltek a gazdák, akiknek Igen hasz­
nos és tanulságos lesz ez az előadás 
sorozat, melyen a kiváló előadók a 
többtermelésre minden gazdasági 
üzemágnál tanácsot és útmutatást ad­
nak. A tanfolyam a megyeházán (II. 
emelet 43. sz. helyiségben van). Mai 
előadások voltak: dr. Rácz Lajos ka­
marai igazgató a mezőgazdasági ka­
marákról, dr. Varga Kálmán gazd. 
akad. igazgató a növény nemesítésé­
ről. Dr. Rácz Kálmán gazd. akad. 
tanár: állattenyésztési kérdésekről. 
Halász Miklós tanár a tarlószántás­
ról, dr. Gulyás Antal a növényeknek 
védelméről. ,

— 39-es nap dcczembtr 10-én.
Diszebédre jegyek kiválthatók dr. 
Balogh Sándor polgármesteri titkár 
urnái, Molnár Ferenc divatáru üz­
letében (Városház-épület), Arany 
Bika portásánál. A jegy ára 900 (ki- 
lencszáz) korona. A diszebéden Jó­
zsef kir. herceg ö fensége és kísérete 
is részt vesz. Diszebéd 1 órakor lesz 
az Arany Bika éttermében.

DECEMBER 24-ig
Sz6u>< flei, lti<w<»ii>ők, &sylorit6k os 
punroeok leszállított árakuan

Horn és Erdélyi cégnél
Debrecaen, ifoa«uth-utca 19, Telefon 11—16.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
testületeknek, jó barátoknak, ismerő­
söknek és rokonoknak, akik szeretett 
és felejthetetlen jó férjem temetésén 
megjelentek s ezzel a pótolhatatlan 
veszteség felett érzett fájdalmamat 
enyhíteni szívesek voltak, ezúton 
mondok hálás és forró 'köszönetét. 
Debreczcn, 1922. december iió 4-én. 
Özv. Handler Gyuláné. ,

— Petöfi-ümiepély. A Fazekas Mi­
hály főreáliskola folyó hó 8-án d. e. 
fél 11 órakor fényes Petőfi-iinnepélyt 
rendez az Uránia-mozgóban. Az ün­
nepély iránt nagy az érdeklődés 
nemcsak a szülők körében, hanem a 
nagyközönség legnagyobb részében 
is. Az ünnepély sikerét biztosítja 
Oláh Gábor és Ady Lajos tank. kir, 
főigazgató ünnepi beszéde, továbbá 
a közismert jóhirnevü reáliskolai ének 
kar szereplése Kollwentz Rezső ta­
nár vezetése alatt. A jegyek már most 
válthatók Springer könyvekereske- 
désében.

— A Debreczeni Patronage egye­
sület karácsonyi felruházása. Az el­
múlt idők szokásaihoz képest a Deb­
reczeni Patronage-egyesülét a védel­
me alá tartozó és elhagyott szegény 
gyermekek részére, azok szivének, 
lelkének örömére és nemesbítésére, 
téli felruházására ez évben is kará­
csonyfát állít. A gyűjtést a m. kir. 
belügyimig ur 218,145/1922. VII. sz. 
határozatával engedélyezte. Felkéri 
uz egyesület a nemes város közönsé­
gét, hogy úgy mint a múltban, úgy 
ez alkalommal is pénz és természet­
beni adományait az elhagyott v\ er- 
mekek karácsonyi felruházására .< 
gyiijfőbizottsághoz, eljuttatni kegyes­
kedjék. A mai rettenetes drágaságban 
az elhagyott gyermekek nem. képese« 
beszerezni még a legszükségesebb téli 
ruházatot sem; a beköszöntött hideg 
téli idő egészségüket támadja meg. 
Fzért fordulunk kérésünkkel a nemcs- 
szivii emeberbarátokhoz, hogy. adomá­
nyaikkal tegyék lehetővé az elhagyott 
szegény, apátián, anyátlan gyemickck 
felruházását. Somossy László, egye­
sületi ellenőr, a gyüjtőblzottság elnöke

— A 'Templömegyesület második 
valásos-estélye dec. 6-án lesz. A 
sorrend a következő: 1. Közéneklés. 
2. Megnyitó beszéd. 3. Adventi ének. 
Szaboleskától. Szavalja Hegedűs Já 
nos theologus. 4. Szóló-ének. Előadja 
harmóniumon Nagy András. 5. A Kis­
te nplom és a Nagytemplom. E'óad.H 
Tartja Török Imre kisújszállási espe­
res-lelkész. 6. A ref. tanítóképző-in­
tézet! zenekar előadása. Bodnár La­
jos zenetanár vezetésével. 7. Imádság. 
Szép Ernőtől. Szavalja Diőszeghl Lily. 
8. Közéneklés. A terem fűtve lesz. Be- 
lépő-dij nincs, perselyadományökat a 
szegény gyermekek felruházására 
köszönettel fogad, valamint minden­
kit szeretettel hiv a Templomegyesii- 
let vezetősége.

— A népszám’áió biztosok vissza­
tartóit 25 százalékos illetménye. Csu­
hán Endre főlevéltárnok felhívja az 
alább megnevezett urakat, hogy a 
visszatartott 20 százalék népszámláló 
biztosi illetményük ügyében, Város­
háza, földszint 6. sz. alatt, mielőbb 
jelenjenek meg: Pricha Géza, Llte.to 
Lajos, Vargha Sándor, Daróczy La­
jos, Salánky Ferenc, Malmos István, 
Makk Béla, Bethlehendy Sándor, Si­
mon Zoltán. Molnár Béla. Hatvány 
Sándor, Paulay Andor, Bakóczi 
László Herczegh Kálmán, Szikszay 
Béla, Ormós Lajos, Szathmáry Antal, 
F. Nagy Sándor, Benedek Ákos, Bay 
Zoltán, Papp Ignác, Bálint Imre, Nagy 
Ferenc, Barcza Barna, Obls Gyula, 
dr. Frick József, Rúd I.ászló, Benczc 
Mihály, Dcbreczeny Károly, Vargha 
Dénes, K. Nagy ■ Sándor, Csongor 
Dániel, Kiss László, Gaál Latos,- Sza- 
rukán István, Karsay Gusztáv, Mo- 
hácsy Bálint, Zepp Fülöp, Bet eu 
Aladár, Szelídy Imre. Meinhaiser La­
jos, Biliary Bálmán.

— Nem értette meg a vádat A 
debreczeni törvényszéken Ujíalussy 
József tanácsa előtt állott ma délelőtt 
Puskás Jenő, a Fehér Újság című 
sajtótermék volt szerkesztője, sajtó 
utján elkövetett rágalmazás vétségé­
vel vádolv^. Puskás uavanis a „Bi­
hari határszélen“ dm it dkkéban az 
oláh 'megszállás alatt szolgálatot! 
teljesítő vármegyei tisztviselőkről kü­
lönböző dolgokat közölt, amiért a 
tiszte iselők az igazságügy min »/.tor* 
tér engedélye alapján beperelték Pus­
kás Unfit. A tárgyalás egyetlen ér­
dekessége az volt .hogy Puskás Jeli«* 1 
vádlott nem értette meg a vádat. A 
sajtóperben a bíróság elrendelte a bi­
zonyítást.

Tojás kapható Schwurt/, t. W* 
szer üzletében, Bethlen-« tea 27.
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U yitauM> wwiu emlékiratai 
(.fdltásbao megjelent. Kan- "X#aneLe(ifl< *8 Sándor trod. r.-t. 

^kereskedésében. Ára 80S kor 
W 70 koronáért adta a telet. A cleb- 

áJlamrendörség őrizetbe 
Kardos Sándor földműves le- 

n‘vt Bánk-tanyal lakost, mert a te}
; "o', 71) koronáért árusította. Át­
férték a királyi ügüyészségre.

Mindenkit érdekel! A közelgő 
inneoekre reklám áron készítek fény- 
S felvételeket és nagyításokat a 
télbb kivitelben. Szíveskedjék ki- 
' Somát megtekinteni. Börzék! mii- 
[erme. Plac'utca 3S- f'őposta mellett.

Olcsó burgonya. Árverésen vá­
doltunk egy vagon szép homoki 
hurzonyát. abból a. célból, hogy azt 
hckerfiiési árban munkanélküliek és 
Legények között szétosztjuk, egy- 
' v családnak 25, maxlmunm 50 kl- 
ix, juttathatunk. A burgonya csiltör- 
tökön a Bika előtt lesz kilónként 12 
korona bekerülési árban szétosztva. 
Utalvány erre Bethlen-u. 2.3. sz. alatt 
kapható. Korona kenyérgyárban.
_ Nagyszabású vagyonmeutö vá­

sár lesz az Aranvsz’nház összes he­
lyiségeiben. Mindenféle értékesíthető 
tárgyat, bútordarabokat, ruhaneműt 
stb ma. keddtől naponta délelőtt 
(Mill déli fél két óráig be lehet adni 
u Vanyszlnházba. Flfogádnak kará­
csonyfa lerakatot is.
„ Megkezdődött a karácsonyi ol­

csó eladás Lantos cslpkeáruházáhan, 
Kossuth -utca 4.

- Központi kelmefestő Varga-utca 
I |;est szőrmét, bőrkabátot. bŐrkez- 
iyiit.
_ Velour. Qyukits és Pichler ka- 

apuidonságok Frank Imrénél Piac

.... Operák, operettek, karácsonyi 
albumok, zenemflvek zongora-, be­
ijedd-, cimbalomra stb. Hegedűs és 
tin dór r.-t, zenemű kereskedésében 
kaphatóit

— Ilyen náthás Időben jöjjön zseb­
kendőt vásárolni Frankhoz. Csapó 
a 11.

— Szőnyeg, linóleum, gommlkabát 
és fflggönyök legolcsóbb gyári árban, 
kinoleum áruházban, Perencz József­
et 58.
- Nőj és iérii szarvasbőr kez.tyuk 

tundeu színben, szőrme bélé síi hattó- 
Wytik kaphatók VitáriusnSI, Piac­
ul« 16
- KARÁCSONYRA legolcsóbb és 

legszebb ajándék egy ló könyv. Igen 
nagy választékban. győnyiirU köté­
sekben kaphatók Hegedűs és Sándor 
R.-T. könyvkereskedésében.

gg SZÍNHÁZ =
MŰSOR:

KEDD; Hazudik a muzsikaszó, bér- 
letszünet.

öZERDA: Iliiéin. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Mágnás Miska. C) 

bérlet.
Pétitek: Mágnás Miska, ö) bérlet. 
SZOMBAT: délután: Boccaccio, este:

A volt 36. Ry. ezred díszelőadása. 
VASÁRNAP; délután: Hazudik a mu­

zsikaszó: este: Mágnás Miska.
KErpÖ: Gésák (uj betanulással', A) 

bérlet,

I: meri eh Pál zongorázott ma este 
-< igenedében, Múlt évi hangverse­
nyén nagyon szimpatikusnak talál­
gatta szülővárosa közönségét, mert 
ina esi hangversenyének már a mű­
sorává) Is nagyon megbecsülte. Bach 
r,lisx koncertje. Beethoven appaslo- 
natája. Brahms leghíresebb és min• 
den virtuóz által rettegett variációi 
és még Liszt magyas ítépdalinotivu- 
"okon felépült rapszódiája is eryüt- 

k‘sei! olyan súlyos miisort jelentenek, 
■melynek figyelmes és odaadó vé- 
oxhallgatása is becsületére válik a 
-óíönségnck a Zenede kényelmetlen 
székein, hát még a megértésük, az 
«érzésük, tiszta és teljes átélvezé- 

ük! Hogy a Zenedét megtöltő elő* 
l(fW közönség teljes mértékben mé!- 
ótiak mutatkozott a grandiózus mü- 
orhoz, V/. részint örvendetes jele a 

kultúra nlvób. il emelkedésc- 
:="vk riebréczenben, de jele itős rész- 
hen köszönhető V.merlch Pál nagy- 
,|W,ü képességeinek. Fmeri,-h Pált ma 

knlturvilág légi ele ntősebb lapjainak 
•«Sklválóbb kritikusai és esztétikusa!
1. zongora legnagyobb virtuózai 
jtötec sorozzák, neve Németország­
on épolyan elsőrendű márka, mint 
Hollandiában; legalább ts Illetlenség 
o''0') tehát Debreczenben felfedezni. 

Weg«« tiAWMrtto» keaeertje

épugy tanúságot tett részletezésre 
nem szoruló teljes és tökéletes (■■, h 
nlkal és lelki felkészültségéről, mint 
Beethoven legcsodálatosabb költői ál­
mainak egyike, az appassionato. A 
műsor második része két grandiózus 
zenei játék volt. Az egyikben a feje­
delmi 1 Iszt játszatja át fejedelmi ké­
pességeit magyar népdalok motívu­
main, a másikban Brahms, az északi 
titán kiszabadulva telkének Ossziánt 
ködéből, a zongorista királyi büszke­
ségével egy Pagaulni-téma variációi­
ban hirdeti a zongoraadta egyetemes 
lehetőségeket, ezernyi csillogó ötlet 
káprázatos szinti szivárványát vonva 
a fehér-fekete billentyűk fölé. F két 
darabban lenyűgöző erővel és szép­
séggel nyilatkozott meg Emcrlch Pál 
technikai tudásának akadályokat, ne­
hézségeket nem Ismerő tökéletes­

sége. A közönség a nagy kulturális 
eseménynek kilátó tisztelettel és ön­
magát megbecsülő frenetikus lelkese­
déssel ünnepelte minden szám után a 
nagyszerű művészt, aki tomboló ün­
neplés viszonzásául mesterének. Re 
gernek egy modern finomságokkal 
ékes darabiát látszotta el ráadásul,

(11.)

A színházi iroda hírei:
Volth Ilona ma lép fel a hazudik 

a muzsikaszóban. Fzren mentek el a 
pénztártól, akik nem Jutottak Jegy­
hez.

I Mi -in holnap Kardos Gézával 1 
Amerikában most ért el e poétikus 
Molnár-darab b étszáza cl! k előadásá­
hoz !

Szigeti kuplézlk a Boccaccio szom­
bat délutáni előadásán!

Szerdán tlsztvls 4ö-est.

Konrad Vietíí főszjtűeplésével ,tx 
Országút, tracádln. 7 felvonásban ma 
utoliára az Apollóban.

Labrador! menyasszony. mev ame­
rikai szenzáció holnap az Apollóban.

Vleszlnbázmnzgó: Vóimisz. Prosper 
Merimée remek beszélve. Páratlanul 
érdekes. Gyönyörű képek. Csak fel­
nőtteknek.

Szerdán: Hutter István esküié.
Szenzációs artista film, 12 felvonás­
ban. csak eey napié.

Csütörtökön Arábiái éjszakákul
Jön: Drakuia, jegyét biztosítsa ide­

iében.

= NYÍLTTÉRI

SPORT
Megalakult a OKftC
Hivatalos iskolai körök úgy tud­

ták. hogy a Debreczen! Középiskolai 
Atlétikai Club már az 1922—23,-lk 
tanév kezdetén, tehát szeptemberben 
m3r megalakul. A DKAC rneínlakitá- 
sát bizonyos okok késleltették, míg 
most végre az összes középiskola! és 
társadalmi tényezők megelégedésére a 
teli szünet eleién megalakult a DKAC.

Az egyesület tisztikara most van 
alakulóban, egyelőre csupán az elnö­
köt választották meg Adv Lalos tan­
kerületi főigazgató személyében, aki 
az alakulás további részelt egy bizott­
ság élén fogja Intézni. Az alakulás 
első lépéseit a tanintézetek a maguk 
részéről már megtették. Amely inté­
zet ugyanis eddig még nem rendelke­
zett tornakörrel, megalakította torna- 
körét és ezeknek az összesége alkotja 
a BKAC-ot.

A DKAC első üdvös ténykedése az.
hogy rövidesen megkezdik a köz p 
iskolai sporttelep felépítését, úgy, 
hogv a kerületi középiskolai torna- 
versem' május 29-én már ott toe le­
zajlani a debrcczenl. sátoraljaújhelyi. 
Tivlre-'házai, kisvárdal és szolnoki 
középiskolák diákseregeinek a részvé­
telével.

Polahét'kv Bét.. ha/amtt. Po- 
laneuky Béla. u DVSC volt válogatott 
csatóra aki a múlt évben Pécsre köl- ÄVott a Bőrgvári TC száné ben 
futballozott, visszaérkezett b>tlLt-“.v 
be Polanet/kv Béla véglev Debve- 
ez énben marad is ífív a l)V. v *• 
társora de a válogatott csatársor Is 
módfelett megerősödik.
1 ‘kerül’tT"alelni’k ^dccenVher IMI

kai halmozták el.
mIfC 0-0. c'SkflÄ a hóvihar
miatt 30 perc még leJVr^MAC^O:o' 
—RTC 3:0 (0:0). — KAV~mAV v.v
UI, k#r, TVB—VAG **>

Ttszleleltel érlesLem a > orkeres- ) 
kettő és «zőlőtermelő ur>k»l, hogv 
S/athmárl Géza kádármfihe v-1 á‘- 
v Vem E szakmába vágó munkát 
zakszerí en, jutányosán és tartósan 

liékzi ck.
Tóth Józsel
k.’dármes'er. 

Vígkedvű Mih ly utca 63.
• E rovatban közlöttekért nem vál- 

■al felelősséget • Srerk.

UJ KÖNYVEK:
Bus Fekete: A baba, re­

gény ...........................K 805 -
Erdőa Renés: A nagy 

■ lko’y. regény 862 50
Hereze fl F-rene : A fogyó

hold regény...................... 575—
Benoit P.: A sóstó, regény ,, 690 — 
Bus Fekete: A Pravaz,

regény...........................,, 518'-“
FlenkV wlez: Sivalaghan- 

őserdőhen, kalandos tör­
ténetek .......................... . 690'—

Csnthó Kálmán : A kék
táska, regény....................... 460'—

B >htts Mihály : Gondolat
és más................................ 978'—

Bémyl Adorján : A sárga 
kaGé'v. regény . . . . „ 287 56

Bónyt Adorján : Szomjú­
ság, regénv.......................  480 —

Beezássy Judit: A medve, 
regény , . . . ■ • • » A60'

Pásztor Árpád: Watt 
Whitmann k lteraények „ 890'-- 

Ferenezv Sári: Agneska 
elment, regény . . . . „ 108 50 

Farrtére: Akiket halálra 
Ítéltek, regény ...» 3M' 

Jack London; A nap fla » 51v— 
Az éneklő

kutya ........................... ....  748"—
Jack London : Tüzes nap­

sugár ........................... ....
Butid Viktor; a tenger 

munkíV'fi) 2 kötet ...» 6SU ■ 
Balzac H.: Ódonszoba, di­

vatjamúlt világ .... 
Nietzsche: Zarathustra, uj 

kiadás . ....
Wells: Az uj Macchiavelli, 2 

kötet kötve ....
Térey : Feltámadás .

M [ Magi nvos t mber
kaphatók

Hegedős és SAndor
Irodalmi és nvomdai ^s/vénytéjeasAg hínyvkerpsk# déhéb^r

Túr
cipőgyár

r.-t.
DEBRECZEN,
hmn ]6?seI Bt ÍB

Turul felülmúl 
minden cipüt

kivitelben, tarlóe»*ebeii, 
oteeó»*pbenl

750 — 

, 1150 -

,, 115-
184 -

GYÓGYSZAPPAN

finomit,
fehérít
DR. REX
DROGUERIA

Debreczen. Vóroshöz- 
epülef.

l]ü Mmm laiv NicMesi
is Usivnlilü

Elsőrendiien niekele/ek 
és csiszolok bármily 
vas-és fémdolookat. 
Orvosi technikai műsze­
reket, korcsolynknt.auló- 
és k- CG'é-zeket stb.
24 órán belül szavatolva.

Pongrácz
mulakaf osság, 
ira»STerk«s*eti 
műhelye- 
Debpenteii, 

Domb-utca 20. ** m.

kim?*' FIIII vásiroll T
4 « K„

80 „

19u0 „ 
•20

5W „ 
390 .?.S0 „
«76 „

„
»7$ „

1200 ., m „ 
14R „
m , r>2.i >.

1 mtr. frsnfi's r'lkos 
i drh a)ouro* baüszt ra«b-

1 drb fehér finom f‘fÖ vJ*all 
Ing . _

1 rér vfiI k«'OM 
1 mtr dupla ssé'as *n ,o! ruha- 

e'«vst
1 mtr h#>'Undt
1 n-sr zoknt rlnm
I mtr Mnom agyn^mQ ▼f***°n 

H Pol.Mt
1 nftr finom Um«« n«1 hnr^nva 
1 m'r r.os nnnsi mo<ö karton 
1 drh D «misrt t rlilkdió 
I dr-b ti mHI térfl la-4 dupla 

mnnehptt 1
1 drh hím* ti nól tn< M ids- 

pnlnnbdl
1 mtr 140 cm. í-a lot« ®

v A erőn
1 drh ndi iO dh rsf -rm nádräj*
1 drh fron'1’ BhAnöd^a 
1 m'i1 mtnda ft(l An In^tt 
1 mtr Wk beli '•<!'< » ,vá^.°”A 
1 mtr 140 cm »'éles klcvtt bélé^

nek V. « ”
1 mtr cénv knnnvO*r * * "
1 drh nlmii refir In« % gallérral 10 0

Brüll Ernő
Divat áz-ihnn. IMaeut-n 29 
(VAroshUzévat »«mben Kli Dr' rec-enj.

I
 Saját készitményO

mj\ íi imalmi
I atft ifiiWinm

le«na«yobh választ ki«m

Higédül És Sándor

rt. papirkerMkedésébact kaphatók.

TŰZIPA
(Import)

azonnali svállitásra
viiyon'rirh then (valamint
Iliin »«MflFltlM is megrendelhető
Stiuaru Marton. (ilOr.lt Rfilefo.
uÄkedöl mho.‘MI (Run Jé7?ef Upmove

Wlotofnkat
benzint nyerőtől»! !>**»»—•. 
keresek m ndeu n«oysftq- 
h,n, lo-ött ál p Ib n Is

To Isr Püré® ®oíu «de 5. lí.

^sniflve 1

Y.
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Egy Vég
kitűnő ni i n fi s e H ü

vásznat
c r korot

kap
14 ezer koronáé rt

»ez » legszétszerüub,
arait feleségének

u *VJ
íl

vehet
Schön Art húrnál,
Csapo-utca 4-

ön, ClEUM diiilirmau
Deiireezeu, i.sapo u Cti IN 

Mcljen leszáll toll arakon aj .Htja

KAltÁCSONY
alkalma m rőfo.saru, női , térti- 
us gyermek ke e.igye, harisnya, 
zscnkCudo és setiweizi him „esik 
in^v ramarat. — e o n t o s, 
„ 1 6 z e k e u > kiszolgálás

llaratseiiipítkMl
legalkalmasabb

csiius ssbIeso ékszereit
ÜÉI Búi émztrhMl

Vafli Istvau mu.o/.eto
Mer'i letinelMuciitci^T^t

Uie.MbölitBMlorrasI
Ujouuau meyerkeziek 
nvapluStrukszk, lekeie és 
kék lerll- es nól 8<-ov*t" 
let, ufl»s/luieu oicsobb 
fajta szövetek ltu ii .cauy- 
kak részére, IgiQ ültté aritülü.

nnaaÁll „Arany Bisa“ bér- 
DO*tfl AN naz, József k. her 
tto-ulte 3. M t a goituulo metlett.

" Sajátkésiitmányü

böröndök,
pidi ulok és

börtarcak
gyári ur ti au sujibtiloa

CUE8MMH üüicnűaiDéi,
PIAC UTCA 44. SZAB#.

I earum, 
likőrök, 

cognac,
pyümő ctpáiinaM-íeiett leg 
i üvciääo, Ulli AS mlaösigtii a

Szilágysagi
& > v!i/.e>iiuJäer» »kvd s kicsiny i»unl 
i>>ztal>áu, iSAro l'iCA 7»*AnroiUctÖK bd,

E uUiix
ágykaíi h Hicsinyben.

Uj
Lajos

a- us fentit úri káiouteBv^sv6cn 
.íaHai taM v.ksuK keres sc de :>u —
úebiBCiin, Síécbtnii u. 2. u. a

megnyílt.

Jókai
összes munkáit, 
Pallas Lexiäont

t$j eu huny vetni 
jó & r u a u v a sarui

AClEL auiiqu riunii’,!
I Első I »karc »»paiot«*, J

apró hirdetések
Aoró hirdetések dija hétköznap 10 sióig 30 korona, minden további «6 
3 kor Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 40 korona, minden további s«6 
l gorona - Vastag belükből szedett szavak kétszeresen számíttatnak

v E T E L

; Karácsonyra és újévre 
legolcsóbb ajándékok:

Könyvek! Zeneművek!
Magyar es német Karácsonyi albu

if|usagi iratok, mok,
„. , .. , Operaalbumok, 
Kepes konyek, opC, ute es tone
Di-ixkönyvek. újdonságok.

Papíráruk: 
Levélpapírok, 
Tiniatai tókész­

letek,
Nippek,
Kepes albumok, 
emlékkönyvek, 
Pestekdobozok, 
Diszneplai ak, 
Bélyegalbumok.

K>pliatók a legolcsóbb áraktól a legauzvatiuu aivttu,ig

hlgldüs es sandor
r-ouyv e, luiieműkeresiiedtiseue a Piac ut-u 3i. ium

* “ .....

Heneserek, 
p!üs díványok, matra 
eok készen kaphatók 

Debreczenazky kárpitos­
nál, Halköz 8,_____ ___

Varga*
és Timár-utcm sarokház 
600 méteres ud nrrai, 
bekollőzuotfi 2 szobás 
iazAssat bérbe kiadó, 

eeeellllleeel^*^^^^” • esetlen eladó Bővebb 
, |e|Vl|a{,o&lta. Varga-ute*

H, JU A i> A » 3t. sz.

Egy
fekete jucker és egy 
sárga 4 üléses homoz- 
futó szántalppal együtt 
eladd Vei es a 22.

len belelt m j
bar- és szöwetkeztyuk I

óriási választékban I
^ I. «« „ «a. ^M _ keztyft-, kötszer- és or- ■> C II O U 9nlHlUr vom niubzeriáruoau B 

Debrecen Piac-utca 14 bü:., Csapó-utca sarok |
IHUl illMWWMI . i, ,1111.1 MHUTBMM—fclXc-

Olcsó hét
december l-töi 7-ig

Rózsa Áruházban.
-«JB g. ,\s^Masatjxí»msii ,a>. a,- lüta^a..... jaaíjgaiaM-rWMWWiitiS

!

SZÁRAZ

TŰZIFA
te USKOSZÉN

felapritva 6« 
haaabban — 
ti azét eoz etil it v a

JBUtsyi uiiUc.leclV
Fabehozatati 
es Kereake- 
kedeimi R-T.

telepein
Homokiért
iíAzgytír éa boa« 
rttkiur közűit. — 

TelvfvA ií 80.

Pesti-u. 2.
Telelőit 13 0,

Eladó I
két uj bsvu.att szántalp 
kocsi ata. Kftisóvasárter17;_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ í

Eladó i
12 személyes ajourral , 

felizcgett fehér »brosz 
kendőnkéi, frakk ö.töny, 
sötétkék terfiiruha, b. r.ia 
bor csizma, női t uhalt, 
lőlgy ii óasítal, fényké­
pező gépen Kandia otva 
4/B

Használt

fürdő­
kádat
kaiybival —
keresek
megvete.ie — 
Vagy berletue, 

Cím a 
kiadóban

Alma,
dió, szilva, citro m min­
denfele főzetettek leg­
olcsóbban kaphatón

Hatvan-utca 4.

Borgaratinr üti,
heasttctoK, matracok, 

SoUern-agyek etadok. — 
KzaaK) aarpito»náu, Zugo 
Utca. Telcfuu. lattá.ok 
letvctetuez.

Ebéd lók,
hálók, butotoz lego lesó b- 
Datt DesZereZhelua PtuC- 
Utca 83., az udvarban.
l’.pmnvarró dkrm.ua 
iniudeu szakmaneitmun­
kai julauyesaa ttkszilek. 
Oeuiccz.ni, K.tieuih-n. 
11. tz.

aumiDSBi
GmiulidUíiu.
dii&iWbijj J. ktnU, 
Oiáitt«

ilnsvátaMileklmn

S/ép uj, modern

fűszer- és 
rövidáru
boreudotes tdado.

Meglekiutnctő

ÖiniJiMlitl
rüspöktadány.

Kíbití/öLÜi 1

Aranyai,
ezüstöt, briiliánsat, zá- 
iogceduiát vesz legma­
gasabb napi áron Sterner 
Mihály, Hatvan-utca 2. 
szám, 1 emelet.

40 éves
izr. vallása kiscsaládos 
ember vagyok, több éven 
át a hadsereguen a lo­
vasságnál szclgáttam. — 
Gazdasagoan, nagyobb 
vállalatnál raktarook 

vagy ehttez hasonló ál­
lást kei esek. hr.esltést 
cM.gegyezunki jeugere 
kérek u lep kiadjnivata- 
laba.

Zongora-
hangolást,
javitaat, hosszú zou 
goiak rövidítését 

eivalla.Ja

L i s k a,
Bsthlen-u, 2i

Mérlegképes 
könyvelő, perfekt német- 
magvar levelező, napi 
pár órai könyv, lést val­
lat. Cím a kiadóban.

Beltczay kalapos 
Piacz-utaa 38 hátúi az 
udvarban. Mindenféle 

kalapok alakítását, fes­
tését elvállalóra.

I Egy
jóra való no — esetleg 

- elteseob is •— január 
léé hat hócopos gyér 
me« mellé felvető is, — 
Dégenfeid tér__7,______

VEUVES
Krisch

legtnoderncbl) cserép. 
kálynák Pieoutca 88 - 
Telefon 1 12-18,_____

Vízvezeték, 
csatornázást szekaeterütn 
készít Gvenes, Miklós 
utca 29. Telelőn 9j7,

Zola
müóris !! — Bármilyen 
komplikált órak javítását 
jutányosán, gyorsan és 
pontosan kés/iiek. Hat 
van utca 35.

a/ainuizn
! asztalos — mmdeotóí* 
asztalos munkáméotcső 
aiajantattel szolgát. H* 
koczi 11._______ .
fiazdák tlgyelmóba

fit tesltetn a lutaité gaz 
(lakat, hogy szauta.pí- 
kat 24 óra alatt készítek 
Neuländer Kocsigyár, 

Erzsébet u. 28._____

szakszerűen, 
meg lepi 
olcsón 

vállal
javításokat

titónl-iiH #. a
Fut« srimini, hOO! tültoMB Kövér és Róth 
■ w™.w„ w. ww„. (Csapó-U. 37.) Diwat*ruh**et,
L7“™t, ’k2"7x“7,n6i- ék férfi lebérnemUt, női és lérÜ 

;j szövete xet ós lolol. arm ie«oicsobitau szerezhet be. -

Kisiparosok Géplakatos Iparvállalata
Késes-utca 85.

Vállal esztergályos és géplakatos 
munkát, gépek javítását, maga»" 
járók átalakítását, malmok szere­
lését. Matomulkulrekzefe. ir«n»iuisszloieugelyek, U>

rukheuesu Csapagyuk, kz.Jkcrekek. hi teles' 
ontoitvuk sulyok uimudoau r«.kiar»n.

Myoeatott Megedtig <te Sáodcc ImdaUiI *l woeidiil kMwavowdáiában. Bac^tca 4P. teám.


